

INGRESO EN EL GRADO PROFESIONAL DEL MAGISTERIO

El día 15 del próximo Junio darán comienzo en este Centro las clases preparatorias para ingreso en el Magisterio, a cargo de profesores de Escuela Normal y especializados en las materias objeto de la preparación.

NOTA.—A los que les interese se ruega se inscriban desde el día de apertura a fin de poder desarrollar el Cuestionario.

CURSOS DE VERANO

PARA BACHILLERATO — PERITOS MERCANTILES — INGRESO BACHILLERATO — OPOSICIONES — IDIOMAS — CULTURA GENERAL — TAQUI-MECANOGRAFIA, ETC.

Las clases para estas disciplinas darán también comienzo el día 15 de Junio.

Internado económico

Para informes y matrículas:

Instituto Cristóbal Colón.—Casa del Cordón.—Teléfono 1589.—BURGOS

Una fiesta íntima

El IX aniversario de Peña Motorista

El pasado sábado, a las diez de la noche, se celebró en el restaurant Arriaga un banquete íntimo con que los componentes de Peña Motorista Burgalesa conmemoraban el IX aniversario de su fundación.

Como en estas fiestas suele ocurrir, entre plato y plato, por cierto magníficamente servidos, se habló y se comentó circunscribiéndose todas las conversaciones a las hazañas más o menos pintorescas de los motoristas, sin olvidar, por ello, citas jocosas a las "motocicletas empalmadas" y a las "motociclistas empalmados", todo lo cual se acogía con el natural alborozo y la no menos corriente algazara.

Fiesta esencialmente íntima, puede decirse que los discursos no existieron porque las palabras del presidente y secretario de la Peña, se limitaron a una salutación a los representantes del Club Ciclista Burgales y Prensa local que concurrían al acto y a formular sinceros votos por todas las entidades deportivas de la ciudad.

Varios de los comensales lanzaron diversas ideas, como celebración de actos en que las exhibiciones motoristas sean número de fuerza dentro de pistas, etc., y los directivos se refirieron después a las pruebas que se han de desarrollar en esta temporada, y que no solo han de consistir en la acostumbrada subida al Cerro de San Miguel, de tanta emoción como importancia en el mundo deportivo, sino que probablemente llegarán a carreras de regularidad, con importantes recorridos.

Púsose, como broche final de la fiesta, un entusiasta y cariñoso recuerdo para todos los que forman la gran familia del deporte burgales y concluyó el acto conmemorativo, con tan buen humor e idéntica confraternidad como había comenzado.

Crónica judicial

SENTENCIA POR LESIONES

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Roa, que se ha seguido contra Félix Izquierdo Cabero, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de lesiones menos graves, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes, pago de las costas procesales y a que abone al lesionado Victorino Fernández Arranz, en concepto de indemnización, la cantidad de 300 pesetas.

Señalamientos para mañana Audiencia territorial

Incidente procedente del Juzgado de Laguardia, seguido entre don Santiago del Hoyo y doña Teresa Cabrera, sobre declaración de pobreza.

Incidente procedente del Juzgado de Bilbao, seguido entre don Carmen y don Tomás de Acilona, contra don Soledad Uria Goicoechea y otros, sobre apelación de un auto.

Audiencia provincial

Juicio oral, procedente del Juzgado de Villadiego, seguido contra Marcelino Pérez de la Fuente, sobre denuncia ilícita de arma de fuego.

Juicio oral, procedente del Juzgado de esta ciudad, seguido contra Antonio Olivares Eguiraun, sobre calumnias.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices

Enfermedades de la próstata Prostatitis

Curación radical sin dolor ni operación

Florida, 17 - VITORIA - Teléfono 1417

Médico Angel de Garayzabal

Electroterapia - Fisioterapia - Rayos X

Para que en el hogar no haya olores desagradables, dese brillo a suelos y muebles con

Encáustico Allorón

El DIARIO en Briviesca

FUNCION BENEFICA

En el Salón Novedades, tuvo lugar la noche del sábado una velada teatral a beneficio de las cantinas y roperos escolares, poniéndose en escena el juguete cómico en tres actos original de los señores Capella y Lucio titulado "¡Caramba con la Marquesa!" con el siguiente reparto: La Marquesa señorita Herminia Ortega. Ana María.—Gloria Pineda. Solita.—Elsa Bárcena. Obdulia.—Dionisia Sarralde. Nati.—Digna Alonso. Doncella.—Sofía Rivera. Ceferino.—Gregorio Sántolaola. —Froilan.—Florencio Martínez. Don Matías.—José Luis Araco. Pepe Luis.—Domínguez Fernández. Quintín.—José Luis Manrique.—Don Bernardo. Luis Alonso. Hermógenes y Basilio.—Marcelino Moreno. Juan y Vicente.—Santos Oña.

La interpretación de dicha obra, estuvo muy bien, singularmente por el elemento femenino, arrancando aplausos del público que llenaba por completo el Salón.

Dió comienzo el acto con breves pero muy atinadas palabras del profesor de primera enseñanza don Manuel Sanja Olalla, dedicando un recuerdo a su hermano fallecido don Germán, entusiasta briviescano, y colaborador de estos actos altruistas en beneficio del humilde, haciendo la presentación de las intérpretes y abogando por la formación de un cuadro artístico, que sin más miramiento que la caridad cristiana, permita aumentar la recaudación para alimentar y guarecer del frío a los necesitados. Fué muy ovacionado.

La orquestina "Los Petis Bolivos" amenizó el acto con escogidas piezas de

su repertorio, actuación brillante y gratis como siempre en estos actos.

La señorita Elisa Barcina, recitó la poesía gitana "La buenaventura" y lo hizo de manera magistral. Aplaudidísima.

Digno de encomio y agradecimiento sumo del pueblo briviescano, al barítono burgalés señor Ribé, y hermanos señores Carrión, el primero porque en los entreactos deleitó al público con las canciones: "Kaluska", "La virgen morena", "El anclador", "La del Soto del Parral" y algunas otras, acompañado del profesor de piano señor Carrión, expresamente llegados de Burgos para este acto, desinteresadamente, siendo ovacionadísimos. En fin una velada magnífica, y el cronista una vez más, y es la tercera desde estas columnas, reitera la conveniencia de formar el cuadro artístico, para actuar de vez en cuando en las ocasiones que para fines caritativos y de utilidad pública sea necesario, pues cuenta Briviesca con elemento juvenil muy adecuado. Dos profesores de Música los señores Peques y Carrión, un caracterizador señor Abascal, un trapunte y organizador señor Santa Olalla y un apuntador como pocos señor Pagaza, todos con una voluntad de hierro y un desprendimiento generoso de sacrificio, cuando por Briviesca y de los pobres se trata.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En la tarde de ayer regresaban al pueblo de Busto, en una camioneta, varios labriegos, volcando y resultando un individuo muerto y dos heridos graves, que fueron conducidos a Burgos.

EL CORRESPONSAL
Briviesca, 7 de Junio 1936.

Avenida

Mañana martes, DEBUT de CAROLINA AMAYA y LUISITA ESTIAGO, con su espectáculo dinámico y moderno con artistas de absoluta selección.

A las siete y media y diez y media,



VINO TONDONIA PLANTACION

Depositarío exclusivo para Burgos; Ignacio Palacios Merced, núm. 12 BURGOS

Las garras del artrismo

no abandonan fácilmente a su presa.

Los residuos venenosos que circulan por su organismo, son los que producen cálculos en el hígado o los riñones con sus tóxicos hepáticos o nefríticos; ellos trastornan la circulación sanguínea ocasionando las várices y llagas supuradas; y ellos, en fin, llevan en su ponzoña las neuralgias, el lumbago crónico, la aortitis, la diabetes y la fosfáturia. Haga usted circular por sus venas sangre pura y rica y todas las enfermedades desaparecerán. Esa depuración definitiva sólo es capaz de hacerla el tratamiento de la rectificación sanguínea llamado

DEPURATIVO RICHELET

Su acción enérgica opera un cambio maravilloso en los enfermos. Toda manifestación artrítica, todo dolor desaparece. Las llagas se cicatrizan y parece que una savia vivificante se ha inyectado en el organismo, no quedando de aquellos padecimientos más que un recuerdo



CARTA DE GRATITUD

Por espacio de muchos días, tuve a mi señora con agudos dolores en las piernas y con una paralización tan grande que sólo sosteniéndola, y a duras penas, podía trasladarse de habitación. El mal ha persistido hasta que se sometió al tratamiento del Depurativo Richelet, y con toda sinceridad declaro que desde las primeras tomas noté gran mejoría, y en cosa de una semana podía andar con facilidad, teniendo hoy la inmensa dicha de verla totalmente restablecida y, lo más asombroso, sin que la quede la menor molestia de su mal

JOSE IGLESIAS

Doctor Castelo, 18.-Madrid

Por sólo 4/25 PTAS. TIMBRE APARTE

puede usted adquirir un nuevo frasco, más pequeño que el corriente, que se ha puesto a la venta para dar más facilidad al consumidor modesto.

Sigue vendiéndose el frasco grande a ptas. 7,80, timbre aparte.

De venta en farmacias. Pida folleto gratuito para la curación de las enfermedades de la sangre. Dirección: LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

Peña Taurina Burgalesa Burgos hace 30 años

LOS PROXIMOS FESTIVALES

Mañana martes, a las ocho y media de la tarde, se reunirá en Junta general, esta Sociedad, e nel salón de su domicilio social, para tratar de asuntos relacionados con el festival taurino que se celebrará el próximo jueves, día del Corpus Christi, y el de preparación para el desencajonamiento de los toros de las corridas de nuestra fiesta.

La Junta Directiva, ruega la asistencia



cia a esta reunión, y dada la premura del tiempo, se consideran convocados a la citada Junta general, por estas líneas, todos los señores socios que pertenecen a esta agrupación taurina.

Es de esperar que el entusiasmo que anima a esta simpática Sociedad se vea colmado en grandes éxitos en sus próximas organizaciones, que les animen a que veamos varios días durante el verano las puertas de la plaza de toros abiertas, con fiestas de categoría.

CAIRELES

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 7 de Junio de 1936

Ayer celebró sesión el Ayuntamiento, y el señor Amézagca presentó una moción relacionada con el ensanche y reunión de todas las oficinas del Ayuntamiento en las Casas Consistoriales, a cuyo efecto propone la ejecución de una obra para utilizar el hueco que en la bóveda de la escalera principal queda desde la cornisa.

—Ya está ultimado el cartel para las corridas de ferias. El día 29 se lidiarán seis toros de don Juan Muriel, por los diestros "Algabeño" y Montes y el día 30, seis de don Victor Bienicito, por las mismas cuadrillas.

La corrida que se pensaba celebrar el día del Corpus ha quedado en proyecto.

—El laureado Orfeón Burgales está recibiendo telegramas y cartas de felicitación por el triunfo obtenido en el concurso celebrado en Madrid.

—La temperatura máxima en Burgos ha sido hoy al sol 37,0, y a la sombra 24,6 y la mínima 13,0.

ANIS LAS CADENAS
De finísimo paladar

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono 1556
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

García Fdez. de los Ríos

Ex-médico de la Armada, por oposición
Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid
Premio extraordinario de Madrid
PARTOS Y GINECOLOGIA
Onda corta. Diatermia
Traslada su consulta desde la casa del Doctor Padilla a
Plaza de Prim, 24. Teléfono 1423

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antituberculoso
Enfermedades de la Piel y Venereas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

C. Arangüena García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Libertad, 5. Teléfono 1384
Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

RUIZ DE TEMIÑO

DENTISTA
De la Casa Salud Valdecilla
RAYOS X
CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono 2032
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

José Carazo Calleja

DEL INSTITUTO RUBIO
Partos y Ginecología
Diatermia
Horas de consulta de 11 a 12 y de 2,30 a 5
Calera, 13, 3.º - Teléfono 1372

S. BRAVO OLALLA

Médico-director del Dispensario Antituberculoso de San Sebastián
Consulta en Burgos: sábados y domingos
PROGRESO, número 1. — Teléfono 2198

ALMACENES

SIMEON

Los más importantes de España

GRAN QUINCENA

DE

SEDERIA

SEGUNDA SEMANA

Crespones estampados, dibujo novedad.	2'75 pesetas
Laqués, última moda	4'90 "
Morrocáins estampados	3'40 "
Viscosilla seda rayón	1'90 "
Crespones estampados, seda natural, desde.	3'50 "
Sedas, dibujos preciosos	2'25 "

Y una infinidad de artículos de imposible enumeración

Visite estos días nuestros escaparates

Pase al interior de nuestros locales

Entrada libre

ALMACENES SIMEON

PLAZA MAYOR, 67.--BURGOS

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Belorado, de cuarta clase, don José María López Torres, que sirve el de Estepora.

LOS REGALOS MAS FINOS de mejor gusto, a precios más reducidos:

JOYERIA VILLANUEVA

En la oficina de la Guardia municipal, se hallan depositados dos abrigos de niño, que han sido encontrados en la vía pública.

Pedro García Peña, de 26 años, que vive en la calle de Santa Ana, sorprendió a tres muchachos cuando se hallaban sustrayendo varias aves de corral, consiguiendo detener a Bernabé de la Fuente Alcalde, de 14 años, el cual ha sido puesto a disposición del Tribunal de Menores.

En novelas de aventuras, cuentos ilustrados para niños, etc., el más elegante y completo surtido. Ediciones SATURNINO CALLEJA.

Estilografías y accesorios de todos los precios y marcas.

LIBRERIA LAIN-CALVO
Lain-Calvo, 29

Un muchacho de 16 años, llamado Esteban Hortiguella, ha sido puesto a disposición del juzgado municipal, por haber sustraído cuatro sacos vacíos de un carro que se hallaba parado en la vía pública.

La niña Pilar Gómez de la Fuente, de ocho años de edad, fué atropellada por el ciclista Pedro Gutiérrez Barrios, resultando con varias heridas contusas en la región mentoniana, de lo que se le curó en la Casa de Socorro.

ENRIQUE CANO PEREDA
Cirujano-callista.—Practicante
MONEDA, 15 y 17

Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7
Consulta a domicilio. Pida su hora al teléfono 2.095.

Cuando se hallaba montada en un "caïroussel" ayer por la tarde la niña de seis años Pilar Sáinz Martínez, se cayó fracturándose el radio.

En la Casa de Socorro se le curó convenientemente.

Una camioneta del Ayuntamiento atropelló en la mañana de hoy a Basilio Piro, de diez años, que resultó con una herida contusa en la región occipital y una contusión en la pierna izquierda, de lo que fué curado convenientemente por el personal facultativo de guardia en la Casa de Socorro.

CAMISAS CABALLERO, el mayor surtido y más bajo precio en

MI TIENDA.—Sombrerería, 3 y 5

En la noche de ayer fueron curados en la Casa de Socorro de lesiones leves dos personas que fueron agredidas en otras tantas riñas de las que se dió cuenta al Juzgado municipal.

ONAS
Tres Perlas
Finísimo
Muy viejo
Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Sanatorio Marítimo de Plencia

(PROPIEDAD DE LA CASA DE AHORROS VIZCAINA)
PLENCIA (Vizcaya)

Indicador para el tratamiento de tumores blancos, lesiones de bursos, reumatismo, anemia, linfáticos, ganglionares, etc.

RESERVADOS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA
Solariums, Galerías, Salas generales, Rayos X y Ultravioleta, Gabinete de esterilización, Quirófano, Baños, Habitaciones individuales, Playa, etc.

TODAS LAS POSIBILIDADES
Vizcaína, Estación, 5, Bilbao

TARIFA

Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

ALMONEDAS

SE VENDEN algunos muebles, máquina escribir, gramófono. De cuatro a seis. Huerto del Rey, 16, primero, derecha.

VERANEANTES: Alquile magnífica casa en el corazón de la Sierra. Informar, Marcelino Lázaro, Regumiel de la Sierra.

ALQUILO magnífico piso completo o por habitaciones, bien situado, baño, amueblado o sin amueblar. Informes, Barrio Gimeno, 27, principal, Calixto García.

SE ALQUILA casa amueblada, nueve camas, dos comedores y espléndida galería. Informes, en esta Administración.

GARAGES Tárrega. Estación de engrase de alta presión para camiones coches, todas comodidades. San Pastor, 26.

BLANCO

SALON DE SEÑORAS
San Pablo, 14

Ondulación permanente, modernísimo método para el rizado de puntas; todo ello sin electricidad sobre la cabeza.

Precio desde 10 pesetas

Construccion, 27, carboneria.

LOCOMOVILES

CHRYSLER se vende, seminuevo. Informes, Barrio Gimeno, 25, primero, derecha.

SE VENDE automóvil «Fiat» ocho HP, en buen uso, precio baratísimo. Calera, 27, carboneria.

AUTOMOVILES usados, gestiono la compra o venta de éstos. Remítame características sinceras, y a ser posible, fotografía para facilitarme labor. Acepte este servicio especial y quedará complacido. Palacios, Concesionario Forá, Burgos.

JOVEN confiable, desea colocación; sin pretensiones. Informes: Don G. Orcajo, San Pastor, 2.

SASTRA necesita oficialas. Puebla 33, primero.

SE NECESITAN oficialas de molista. San Lorenzo, 46, tercero.

GOBIERNO CIVIL**UN SALUDO DEL NUEVO GOBERNADOR**

A mediodía de hoy fuimos recibidos por el nuevo gobernador civil de la provincia señor Fagoaga en su despacho oficial.

Tras los saludos de rigor y atentos ofrecimientos suyos tanto oficial como particularmente, nos rogó que hicieramos constar un saludo efusivo y cordial a la capital y provincia de Burgos, de cuyo mando se hizo cargo el pasado sábado.

Con los periodistas hablé después del conflicto pendiente del ramo de la construcción, diciendo que anteayer mismo, nada más posesionarse comenzó a realizar gestiones encaminadas a reducir y localizar el pleito.

Se mostró optimista en cuanto a este asunto manifestando que en este caso como en todos actuará conforme proceda.

He venido—terminó diciendo—a sujetarme a la ley y a someter a todos a ella.

Por nuestra parte desearemos que tengan éxito los trabajos que el señor gobernador está llevando a cabo a la vez que correspondemos a sus cariñosos ofrecimientos.

Fernández-Villa Hermanos**BANQUEROS**

PLAZA DE LA REPUBLICA, 8

(antigua Casa de Correos)

BURGOS

abierta en 1872

CAJA DE AHORROS

Compra y venta de valores
GIROS — PAGO DE CUPONES
Compra y venta de monedas de ORO

Canjes
Renovaciones de cupones
Conversiones

Suscripciones a empréstitos
Cambio de billetes extranjeros
Depósito de valores.

Caja fuerte de seguridad para custodia de valores y alhajas

En general toda clase de operaciones de Banca

BAÑOS DE CUCHO

Agua sulfurosa, sulfídrica, nitrogenada. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Curan las de garganta, bronquitis, catarros y artritis.

Precios económicos. Pidan folletos. A dieciséis kilómetros de Miranda.

OPTICO**CIENTIFICO**

Eustasio Villanueva

PLAZA MAYOR, 48

A la feria de Cervera de Pisnerga

El día 11, festividad del Corpus, saldrá de la administración del automóvil de Aguilar para dicha feria un coche, a las cinco de la mañana, regresando por la tarde.

Para los monumentos de Burgos

Ya en su día dimos cuenta de la presentación a las Cortes, de un proyecto de ley para ejecución de un plan de obras, excavaciones y adquisiciones de terrenos con destino a monumentos del Tesoro Artístico Nacional.

El pasado jueves fué aprobado por el Parlamento y las cantidades que afectan a nuestra provincia son:

Catedral de Burgos. 524.195 pesetas; instalación del museo Arqueológico en la Casa de Miranda. 300.000; excavaciones en las ruinas de Clunia en Peñalba de Castro. 200.000, y restauración Palacio de Peñaranda de Duero. 225.000.

Estas cantidades se obtendrán de las Cortes por medio de la oportuna petición de un crédito extraordinario, pero ya está fuera de discusión que las cantidades destinadas a cada uno de los monumentos antes referidos son las que se consignan en la ley votada por las Cortes.

Ayuntamiento de Burgos

El día treinta del presente mes de Junio, a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial, la venta en pública subasta de la casa número 14 de la calle de las Calzadas, con sujeción a las condiciones que se hallan de manifiesto en la Sección de Hacienda de la Secretaría municipal, todos los días hábiles, de diez a doce de la mañana.

La casa que se enajena consta de planta baja y un piso, siendo la superficie edificada de 111,81 metros cuadrados, tiene adosada a su fachada Norte una galería de cristales de 15,51 metros, y es anejo un jardín de 230,83 metros cuadrados. La construcción de las fachadas y medianerías es de mampostería; los muros interiores de carga y los tabiques de casote de yeso y entramado de madera, la viguetería de madera de pino del país, así como la armadura de cubierta y el ensamblaje y la teja curva.

El tipo de licitación para la totalidad de la finca es el de VEINTE MIL PESETAS.

Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores constituir previamente en la Depositaria municipal, en la Caja General de Depósitos o en sus sucursales, el cinco por ciento del tipo de tasación.

Las proposiciones que deberán ser extendidas en papel de la clase sexta (450 pesetas), se presentarán en la citada dependencia de Secretaría, antes de las doce de la mañana del día hábil anterior al señalado para la subasta, o sea el 27 del actual, y serán dirigidas, en pliego cerrado, al señor alcalde presidente, con arreglo al modelo inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 129, correspondiente al día cuatro de los corrientes.

Burgos, 5 de Junio de 1936.—V.º B.º —El alcalde, Luis García Lozano.—P. A. G. S. E.—El secretario, J. J. F. Villa.



La CERVEZA DAMM
Depósito:
CONFITERIA LA STRA

Diario de Avisos**Notas religiosas****SANTOS DE MARIANA**

Nuestra Señora de Gracia, Feliciano, Vicente, Ricardo, Maximiano, Julián.

CULTOS

SAN LESMES.— Novena al Corazón de Jesús, def 3 al 11 de Junio.

Por la mañana a las seis y media, rosario y ejercicio de la novena, durante la misa.

Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, estación, rosario, novena, bendición y reserva.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.— Novena a la Divina Pastora, dando principio el día primero de Junio.

A las diez, misa rezada, y por las tardes, a las siete y media, estación al Santísimo, rosario, ejercicio de la novena con plática, gozos cantados y salve popular.

NOVENA A SAN ANTONIO

SANTA AGUEDA.— A las siete y media de la tarde, rosario, ejercicio piadoso, cánticos y veneración de la reliquia.

Por la mañana, a las ocho, misa y ejercicio.

CARMEN.— Los días laborables, a las siete y media de la tarde, rosario y novena a San Antonio.

CLARISAS.— Por la mañana, a las siete, misa rezada en el altar del Santo.

Por la tarde, a las siete, rosario, novena, gozos cantados, y veneración de la reliquia.

MES DE JUNIO

SAN LESMES.— Por la mañana a las seis y media, rosario y ejercicio del mes interin se celebra la misa.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús, bendición con el Santísimo y reserva.

SAN GIL.— Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general y durante ella rosario y ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, estación y ejercicio del Sagrado Corazón.

Los viernes, vía-crucis.

MERCED.— Por la mañana, a las seis y media, misa, rosario, ejercicio del mes, con plática o meditación y cánticos.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, con plática o meditación, bendición y reserva.

CARMEN.— Por la mañana, en la misa de seis y media y por la tarde, en la función de las siete y media, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Ministerio de Agricultura.— Decreto condicionando todas las multas que se hayan impuesto por infracciones de la legislación penal de Montes.

Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias. Sección de Higiene y Sanidad veterinaria.— Vacantes de inspectores veterinarios.

Gobierno civil.— Circular transmitiendo un telegrama del ministro de la Gobernación para cortar los abusos que se vienen cometiendo por individuos que en los pueblos se abrogan funciones que únicamente competen a la autoridad.

Concediendo a los señores que se citan audiencia para presentar las alegaciones y documentos que estimen oportunos en los expedientes por multas que se les impusieron por el Gobierno civil.

Diputación provincial.— Acuerdos de la comisión gestora.

Hacienda

LIBRAMIENTOS
Don José T. Moñer, Administrador Loterías número 3, don Abraham de las Heras, don Joaquín García, Cargero de la Guardia civil, doña Fidela González

Registro civil

DEFUNCIONES
Concepción Urbano Barrena, de Bilbao, 70 años, San Julián, — 1.
Florencio García Arriola, de Villamanzo, 32 años, Hospital provincial.
Primitivo Delgado Delgado, de Citorres del Páramo, 42 años, Hospital provincial.

NACIMIENTOS
Aurelio Pascual García, Matilde González-Moro Vela.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto:

BAROMETRO
A las ocho de la mañana, 694,4.
A las seis de la tarde, 694,0.

TEMPERATURAS
Máxima sombra, 17,8.
Mínima sombra, 7,0.

DIRECCION DEL VIENTO
A las ocho de mañana, NE.
A las seis de la tarde, E.

Espectáculos

Espectáculos para mañana:

PRINCIPAL
A las siete y media y diez y media, «Honduras de infierno».

COLISEO
A las siete y media y diez y media, «Honduras de infierno».

AVENIDA
A las siete y media y diez y media, actuación del espectáculo de variedades, Carmen Amaya y Luisita Esteso.

La obra más documentada en materia culinaria, a la vez que amena y sugestiva

La Cocina Clásica Española

Excelencias — Amenidades
Historias — Recetarios

POR
DIONISIO PEREZ
(POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación Profesional de Cocineros de Cataluña

OBRA POSTUMA
Prólogo de ALBERTO INSUA.
Precio: 5 pesetas.

De venta en la Administración de este periódico

RELOJERIA
E. MELGOSA

Santander, 34-BURGOS

Relojes de pulsera y bolsillo
Relojes de pared, sobremesa y despertadores

Composturas con la máxima garantía en toda clase de relojes

Jabón La Cibeles

Ahorra dinero, tiempo y ropa

Gal-Madrid

Anuncios económicos**TARIFA**

El importe del timbre a cargo de la Administración

HUESPEDES

CEDO camas para dormir, sitio muy céntrico o habitaciones amuebladas. Informes, en esta Administración.

SE DESEAN dos huéspedes, Cid, 7 y 9, cuarto.

PERDIDAS

PERDIDA reloj de señora. Se gratificará en Huelgas, 18.

PERDIDA llave, de las Casillas a almacén de vinos de Leonardo Carcedo. Entregar, en Casillas, 1.

PERDIDA pluma estilográfica, de Escuela Trabajo a Espolón. Se gratificará, Bar «Los Cantos», Vega, 28.

TRASPASOS

TRASPASO magnífico negocio de bar y recreos, bien situado. Informes, de tres a siete, en Barrio Gimeno, 27, principal.

VENTAS

FORRAJE de esparceta, se vende barato, por parcelas. Informarán, Barriada Agraría Burgense, edificio en construcción.

PAJA buena, se vende bastante cantidad. Tratar, Mariano Peña, Villolvidio.

SE VENDE coche de niño, seminuevo. «Uchela, 27, quinto. Horas, de tres a siete.

PASAS superiores, 10 pesetas cajas de 10 kilos netos. Ignacio Palacios. Coloniales, Burgos.

TRAJE militar de soldado de cuota del año pasado, se vende completo, en estado superior. Calle San Pablo, 9, habitación, 4.

COCHE de niño, seminuevo, se vende. Progreso, 11, duplicado, entresuelo derecha. Horas, por la mañana.

VENDO perra lobo, raza pura, de un año. «Razón», Plaza la República, 6, primero, número 1.

VENDO dos carros de bueyes, máquina segadora marca «Cormik», muy barata. Hospital del Rey, número 6.

TRACTOR Fordson, vendo barato y arado bisuro. Hospital del Rey, número 6.

SE VENDE una mesa de comedor, seminueva y máquina de coser. Calera, 33, principal.

No trate de buscar en ningún siffo CALZADOS DE OCASION, precedentes de restos de partidas, únicamente ALMACENES RUIZ, en su nuevo local MONEDA, 8, ofrece en cualquier época a precios verdadera gansa.

VENDO casas desde 7.000 pesetas, produciendo el 9 por 100 Informes, calle Matadero, «Villa Carmen».

SE COMPRAN trigos defectuosos y trigo para piensos. Muestras y precios a Casa Diez, o Llana de Afuera, número, 12.

EFEMERIDES Burgalesas de Juan Albarcellos. Se venden en esta Administración.

PAPEL DE PERIODICOS. Se liquida una partida a bajo precio, por arrobos y medias arrobos. Venta, en esta Administración.

VIARIOS

OFRECERSE peñadora a domicilio, precios económicos. San Gil, 3, cuarto.

PELUQUERIA de señoras: Corte de pelo y ondulación Mareel. Tres años de profesión. Servicio a domicilio. Barranetes, 3, tercero.

PINTURAS, ceras preparados, granel, esmaltes, barnices, brochas, pinceles. Gran stock. Droguería Calderón, Santa Clara, 26.

ACTUALIDAD

¡NO TIREIS!

Cada mañana, al levantarme, una hoja del calendario se desprende de su sitio, dando lugar a que el número representativo del nuevo día, surja ufano y sonriente, con la venturosa alegría que proporciona el conocimiento de saberse amanecido. Poco dura su contento, una revolución de la tierra, nada más, y a la día siguiente, viejo y desfigurado, yace en el fondo de la prosaica papelera, llevando por mortaja un desprecio y dejando, como recuerdo, lo inevitable.

¿Cuándo me pregunto con frecuencia, veremos un horizonte diáfano, cuya claridad permita columbrar la comprensión de todos nosotros? Nunca sé que contestarme. Silenciosamente asisto al cuadro de la comedia cuya representación ha entrado en turno, y me estremezco al contemplar el remolino de odio que invade el escenario de nuestra querida patria.

El que se encuentre ante la fiera cuyos dientes se hincaron una vez en la carne humana, únicamente podrá valerse de los procedimientos para evitar ser devorado. Uno de ellos, el más expedito, lo llamamos: el tiro, es el de la educación de la bestia por medio de la persuasión. Se requiere, naturalmente, una constancia y una voluntad férreas; virtudes ambas sólo asequibles para aquellas personas cuya integridad está amparada por la idea universal que defiende; la unión de los pueblos, la unión de los españoles.

España, por su historia, no puede ser arrastrada ni por una cuadrilla romana ni por un trineo soviético. El genio hispano, el puro, nunca se afrancesó, como tampoco se sometió jamás a una dictadura. Pero... ¡Las circunstancias!

El mundo sigue dando vueltas. A veces la pureza tipo, genuina, de una nación, se enturbia con una atmósfera pesada, irritante, cuyo efecto patológico se transfiere al individuo, llevándole al caos morboso de una época decadente.

Llegado este momento, se necesita un remedio urgente que impida el desarrollo de la enfermedad. Donde fracasa la medicina hay que aplicar la cirugía. Sea como sea, hay que cerrar rápidamente la vía de agua antes de que nos sintamos sedientos.

Estas cosas que corren, estas noticias que vuelan, estas murmuraciones, y no es todo ello síntoma de una crisis violenta? El español tranquilo solía decir: ¿Qué pasa en Cádiz? Hoy ya no; ahora son múltiples las preguntas que se nos hacen: ¿Qué pasa en Asturias?, ¿y en Alcalá?, ¿y en Sevilla?, ¿y en Alicante?

El descontento reina por doquier. Se tira mucho de la cuerda y desgraciados de todos ellos, si ésta se llegara a romper! La resistencia tiene un límite. Si unos jalan por una parte y los otros por la otra, la caída es inevitable.

¿Remedio? La situación es muy delicada, pero no desesperemos y aceptemos este consejo: Unión, mucha unión entre todos los españoles. Tengamos fe en los destinos de nuestra patria.

Francisco Castelló

Noticario mundial

UN CURIOSO TRATADO COMERCIAL ENTRE RUMANIA Y PALESTINA

Después de las relaciones preliminares sostenidas entre estos dos países, se ha llegado a firmar un acuerdo, según el cual, la importación en Rumanía de las naranjas de este otro país, se hará en las condiciones siguientes: por un millón de cajas vacías importadas de Rumanía, Palestina enviará 50.000 cajas de naranjas.

España debe preocuparse de los medios que emplean, a fin de fomentar estos acuerdos comerciales, que en muchos casos suelen ser beneficiosos para la balanza comercial.

EL SOSIAS DE HAILE SELASIE Nos comunican nuestros correspondientes en Rumanía «Balcán Ará», que ha ocurrido en Checoslovaquia un extravagante suceso, desconocido para la prensa española. El príncipe griego Teodosio Bonteau, a su vuelta de Alemania para Rumanía al pasar por Checoslovaquia, fué confundido con el Negus, y las autoridades checoslovacas le prepararon un grandioso recibimiento. Creían que el emperador abisinio iba de incognito. Mas, con sentimiento de las autoridades locales que habían organizado los festejos, el príncipe desfiló el error.

LA MUJER QUE CAUSO SENSACION AL MUNDO SE RETIRA A UNA VILLA RUMANA

¿Quién no recuerda a la famosa Ana Safe, la muchachita rufia que un día, cansada de los tratos de uno de los numerosos enemigos públicos número 1, Dillinger, lo entregó a la policía? Ahora, para escapar a la persecución de los gangsters norteamericanos y deseosa de retirarse a su ciudad natal, ha vendido todas sus acciones y ha adquirido una espaciosa villa en una ciudad rumana.

LA AVIACION ALEMANA.—PERSPECTIVAS PARA LOS DIRIGIBLES

Apenas el dirigible alemán LU-129 ha efectuado el viaje de regreso Nueva York-Francofron del Main en 49 horas aproximadamente, diferentes noticias señalan un aumento del interés que pletora el extranjero a los dirigibles. Uno de los próximos cruces del «Hidenburg», parece que tendrá lugar con rumbo a las Indias neerlandesas, a petición del Sindicato neerlandés de dirigibles, muy conocido. La comisión de la Marina de la Cámara americana de los Diputados, ha decidido pedir que vuelva a utilizarse el dirigible americano «Los Angeles», construido hace tiempo por los astilleros Zeppelin, pues peritos alemanes han declarado que dicho dirigible se halla en condiciones inmejorables para volar.

PARA LOS CONDENADOS A MUERTE

En Montreal y otras villas importantes de Canadá, sobrevinieron algunos incidentes trágicos durante la ejecución de algunas condenas de muerte. Parece ser que la cuerda no funcionó bien, dando lugar a penas e impresionantes escenas.

En vista de ello, el doctor J. K. Blair, diputado liberal de Bellington Nord, ha presentado un proyecto en la Cámara para modificar el Código penal concerniente a la pena de muerte. Este diputado propone suprimir la pena de horca, reemplazándola por la de asfixia por medio de gas letal, cuyo efecto, al parecer, es instantáneo. Para mejor «humanizar» la pena suprema, pide que el condenado sea asfixiado durante el sueño y sin que se le prevenga el día exacto.

Este proyecto tiene muchos partidarios en el Canadá. No hay que negar que representaría un progreso.

NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

MUEBLES ECONOMICOS

Higiene de la leche

Por FULGENCIO PORTERO VETERINARIO MILITAR

Nos ocuparemos hoy de lo referente a las condiciones mínimas de higiene de los establos de abajamientos de la vaca lechera, que tan gran importancia tienen en la salud de ésta y en la higiene pública, y que en honor a la verdad y por causas que no son del caso analizar en este trabajo, es cuestión muy abandonada en la mayor parte de los casos.

Existen en todas las poblaciones unas ordenanzas o reglamentos sobre esta materia, generalmente de espíritu moderno, pero la verdad es que en la realidad la cuestión de establos y cuadras de ganado lechero dejan mucho que desear, y no están en consonancia ni con lo que exige la conservación de la hembra lechera, ni con lo que merece un artículo de la importancia alimenticia y social de la leche.

Por no lesionar intereses que se llaman legítimos, la mayor parte de las veces se consienten y toleran instalaciones de establos de ganado lechero, que el supremo interés público exige y demanda su urgente desahucio.

Respetables, muy respetables, todos los intereses particulares, pero siempre hasta el límite en que el bien común, el interés público no resulte perjudicado. No hay que confundir un estable lujoso con un estable higiénico; lo primero es superfluo, lo segundo es necesario. Con los materiales convenientemente empleados y con el presupuesto corriente de una construcción ordinaria, podemos tener un estable higiénico, confortable, que reúna buenas condiciones. Trataremos de dar las orientaciones, las reglas generales que se han de tener en cuenta en la construcción.

LUZ Y AIRE.—El sol es un agente de sanidad que no cuesta nada, es muy económico, tal vez por lo cual se estima tanto a los animales; es un elemento de limpieza, tiene gran acción destructora sobre los microbios. La luz solar es necesaria para la digestión y la asimilación y más para un animal como la vaca lechera, en que estas funciones han de desarrollarse con gran actividad, al mismo tiempo que necesita que por la luz solar se facilite la fijación en su organismo de la mayor cantidad posible de sales de cal con el fin de reponer la gran cantidad de estas sustancias que elimina por la leche.

La vaca lechera debe encontrar en el establo tanto aire puro como necesita, lo que se consigue con una renovación continua y paulatina del ambiente del local. Este aire puro lo es necesario al animal, con el fin de dotarle de la cantidad de oxígeno necesario para sus funciones fisiológicas, y evitar la atmósfera pobre en este gas, rica en ácido carbónico y cargada de gases procedentes de las fermentaciones intestinales y descomposición de las materias orgánicas que crean un ambiente tóxico, venenoso, que produce una leña, pero verdadera intoxicación que entorpece grandemente la producción láctea, al mismo tiempo que da lugar a la falta de luz, es causa de la frecuencia de tuberculosis en esta clase de ganado.

Como consecuencia de lo expuesto, el establo dispondrá de las ventanas suficientes para dotarla de luz y ventilación necesarias. Se calcula que un establo debe tener cuarenta decímetros de ventana por cada cabeza de ganado. Estas serán altas, de una sola hoja, alargadas y que se abran por arriba y de fuera adentro, para que el aire al entrar en el establo se dirija hacia el techo y no directamente a los animales.

Talleres Para

repetimos la importancia de la construcción de chimeneas, que estarán en número proporcional al de vacas alojadas. La orientación del establo será tal, que su eje longitudinal tenga la dirección norte-sur.

Los materiales de construcción serán aquellos de que dispongamos, pero hay que tener en cuenta que las paredes tengan bastante espesor, con el fin de aislar el local lo más posible de los cambios exteriores de temperatura y de humedad. Las paredes, por su parte interior, estarán revestidas de cemento, con el fin de facilitar la limpieza, pues lo mismo éstas que el suelo deben ser fácilmente lavables, e incluso poderse quemar con llama de soplete. El techo será de cielo raso y el piso de hormigón y con una inclinación suave, terminando en una atarjea.

Bajo ningún pretexto emplearemos la madera. Tener siempre en cuenta que los establos deben construirse con materiales de fácil limpieza y desinfección. Los ángulos de construcción deben de ser redondeados, con el fin de facilitar la limpieza.

No perder de vista que un establo es la fábrica donde se produce un artículo que requiere la máxima limpieza, que hay que vender con beneficio, y en esta industria la limpieza es tan esencial, que de ella depende la salud del público y la prosperidad del industrial.

Todo establo tendrá agua corriente y un sistema de desagüe perfecto. Hemos expuesto de una manera rápida algunas consideraciones sobre vaguerías; quien las siga, tendrá beneficios en la explotación de su industria. Al mismo tiempo que mira por la salud de su cliente, del público, hace sanidad.

La nueva "clase turística de lujo" en los trasatlánticos de las Compañías Italianas de navegación "Italia-Cosulich"

El éxito alcanzado por los superexpresos «Rex» y «Conte Di Savoia», con el tráfico turístico entre Europa y Norteamérica, es debido principalmente a la preferencia que el público ha demostrado hacia la institución de las nuevas clases turísticas de lujo que, aunque no tengan la fastuosidad de las primeras clases, ofrecen innumeras comodidades y permiten a las clases menos pudientes utilizar los beneficios y rapidísimos superexpresos.

Los resultados que han correspondido a dicha institución, han sido tan halagüeños y satisfactorios, que han inducido a las Compañías italianas de navegación «Italia-Cosulich» generalizar la transformación efectuada en el «Rex» y «Conte Di Savoia», a las modernas motonaves «Sartoria» y «Vulcania» de la línea Norte América Expres, y a los trasatlánticos «Dullio» y «Giulio Cesare» de la línea Africa del Sur.

En los superexpresos «Rex» y «Conte Di Savoia», se han fusionado las clases ya existentes en una sola, que ofrece al pasajero las más diversas comodidades: empios puentes de paseo, salas de gimnasia, piscinas, orquestas, locales más amplios y cómodos, camarotes que pueden competir con los de primera clase de otros barcos, baños particulares, jardines de invierno de superficie que llega hasta a los 300 metros cuadrados, y todo el confort que estaba hasta ahora casi considerado como una exclusiva de los pasajeros de primera clase.

Notas financieras

SOLUCIONES PARA EL PROBLEMA DEL CAMBIO

El Gobierno ha dado señales de vida. Después de haber pasado unos meses sin hacer absolutamente nada por encontrar soluciones o, por lo menos, alivios a la situación cambiaria, de pronto ha surgido un proyecto. Las Cortes han desmenuzado hasta su más mínimo detalle la nueva organización que el Gobierno quiere dar a la intervención en el cambio, y se ha llegado a la conclusión de que el sistema que quiere montarse es insuficiente, es de cortos alcances y acaso no tenga ninguna potencia efectiva en la práctica, porque va a encontrar numerosos obstáculos de orden interior y exterior.

Se quiere ir ahora a buscar soluciones por medio de los recargos arancelarios. Con el fruto de esos recargos, se ha dicho en las Cortes por el ministro de Hacienda que se crearán primas a la exportación. Nos parece excesivamente ingenuo el sistema y, por otro lado, excesivamente peligroso. Ingenuo porque las importaciones no se cortarán porque se establezcan esos recargos, y peligroso porque resulta temerario lanzarse en estos momentos en que la inflación encubierta amenaza con una anarquía de precios, a estimular la subida más desatada, haciendo que sea el Gobierno el que ponga la mecha al polvorín.

Resulta verdaderamente desgraciado el principio que se adopta, porque si nuestro sistema cambiario sufre de algo es de tener una moneda que se encuentra demasiado valorizada en relación con el exterior. Lo que quiere decir que nuestros precios son demasiado altos. Para buscar un remedio vamos a producir una presión oficial para que los precios suban más. No lo comprendemos.

Nos parece que el Gobierno ha dado un tropezón al presentar esta solución, que es una solución fragmentaria y que tendrá resultados poco menos que nulos, porque ya las premisas que el problema necesitan una agregación. Hasta ahora se ha venido diciendo que el problema del cambio tenía dos facetas. La primera, la de pagar los atrasos. La segunda, la de atacar el mal de raíz, evitando que se produjeran nuevos atrasos, es decir, consiguiendo de una manera o de otra un equilibrio en nuestra balanza de pagos. Ahora hay que agregar otra premisa más. Y, seguramente, la más esencial. Antes de intentar ninguna solución, es preciso reconstruir la confianza del público en la economía española, en su régimen social, en su hacienda pública y en la estabilidad e integridad de su moneda. La premisa fundamental es ésta. El problema del cambio es inútil que queramos resolverlo si antes no restablecemos de una manera definitiva la paz social.

A. I. ARCO

La Unión y El Fenix Español



Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios — Seguros contra accidentes Seguros de valores — Seguros de daños causados por motín, robo o pillaje CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas

AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

70 AÑOS DE EXISTENCIA Subdirector de Burgos y provincia: LUIS GALLARDO Oficinas: Progreso, 17, 1.ª, derecha. Teléfono, número 1570

BIBLIOGRAFIA

COMO LAS GASTA PIMPINELA ESCARLATA, por la baronesa de Orcey. — Publicada en la colección «La Novela Rosa». Un volumen en rústica, 1,50 pesetas.—Editorial Juventud S. A. Provenza, 101.—Barcelona.

Sobre las misteriosas aventuras de aquel caballero inglés que hizo célebre el remoque de Pimpinela Escarlata, durante los tiempos calamitosos del Terror en la naciente República Francesa, ha compuesto la baronesa de Orcey una novela sugestiva.

La serie de aventuras extraordinarias en que se ve envuelta la exquisita Joseite Gravier en su desigual contienda con los miembros más influyentes de la Convención—de cuya venalidad posee pruebas escritas—atran desde los primeros capítulos la atención que llega a una fase culminante al manifestarse la decisiva intervención de Pimpinela Escarlata, que pone a Joseite y a su futuro esposo al otro lado del canal, en espera de que acabe de pasar sobre la Francia del '93 el asolador huracán de la Revolución.

Con maestría suma, traza la baronesa de Orcey la figura repugnante y odiosa de François Chabot, el Ciudadano Representante, el ex-fratista apóstata quien, como sus compañeros de poder revolucionario, ha de purgar sus crímenes en la guillotina.

Central Hispania Gestión Administrativa MADRID

Tarifa de asuntos más frecuentes para Gestores Administrativos, ajustada a los vigentes aranceles de la profesión de 10 de Abril de 1936

Table with columns for 'Certificaciones' (Notarials, Legalisations, Registrars) and 'Cumplimentación de exhortos' (Exhortations). Rows include 'De antecedentes penales', 'De últimas voluntades', 'De obras públicas', etc.

Sin asistir a las diligencias (gastos excluidos) 8. Con asistencia a las diligencias 20. Inscripción en la «Gaceta de Madrid» 10. Cobros de créditos.—Un tanto por ciento al cobrarse, según escala del arancel que nunca pasará del 3 por 100, según cuantía.

Informes relativos al estado de expedientes en los centros Oficiales y Entidades particulares 12

Todas las gestiones se despachan con carácter de urgentes.

Los encargos deben acompañarse de su importe por giro postal o sellos de correo.

CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, PRESENTACION DE DOCUMENTOS DE TODAS CLASES, INFORMES, ADMINISTRACIONES DE FINCAS, etc.

Diríjase al DIARIO DE BURGOS

Folleton del DIARIO DE BURGOS (34)

EL HERRERO DEL CONVENTO

(De la Casa editorial Maucci, de Barcelona)

—¡Ah! ¡Ah!—exclamó Chabourdin echándose a reír. —Muy bien pudiera suceder que el que tonz el opio fueréis vos y no ella. —¡Ah! ¡Si hubiese sido así!...— dijo César roncando el entrecejo.

—Y lo que es esta noche, no estoy borracho—dijo César con aire de conquistador. —Pero sea como quiera, amigo mío, cumpliste vuestra palabra—replicó Chabourdin—, no revelándose el nombre de vuestra amiga. —Confieso ingenuamente que no lo sé—respondió César con acento franco. —Pues bien, yo sí lo sé. —¿Que lo sabéis? —Y si ningún género de duda, puesto que se trata de la duena del antiguo palacio, de la condesa de Mazures.

dero de los Vaucresson, frente a frente con aquel. —Hace un momento, señor, que él pronunció vuestro nombre—dijo el desconocido con la más exquisita corteja. —En efecto—respondió César algo amortazado. —Sois el señor César Blaisot y vivís en la calle de la Abbaye y por consiguiente debéis ser el hijo de la señora Blaisot de Vaucresson. —Sí, señor. —No es posible que vuestra madre no os haya hablado de un antiguo oficial, del caballero de Maurelière, que la escribió desde el Havre. —En efecto, mi madre cree que ese señor llegará dentro de ocho días. —Pues soy yo, señor Blaisot. Renuncié al viaje a Normandía, y he llegado hace poco con la diligencia. Como era muy tarde, me acé en una posada de la orilla del río, proponiéndome ir mañana a hacer una visita, a vuestra señora madre.

—Señor Blaisot—siguió diciendo el señor de Maurelière bajando la voz y con un acento tan conmovido que hizo estremecer a César,—os suplico que salgamos de aquí. Tengo que hablaros de cosas muy importantes. Y al mismo tiempo se apoyó familiarmente en su brazo para que los concurrentes al café, que los estaban mirando, no se creyesen que se trataba de una disputa. César se dejó guiar, y cuando estuvieron en la calle, el señor de Maurelière le apretó el brazo. —Vivís en la casa de vuestra propiedad?—le preguntó. —Sí, desde que mi madre se retiró del comercio. —¿En qué piso vivís? —En el segundo. —¿En la sala amarilla? —Sí. —¡Ah! ¿Y es, señor, en esa habitación en la que dejasteis a la condesa de Mazures?—interrogó el señor de Maurelière, cuya emoción iba en aumento. —¿Cómo! ¿lo oísteis?—replicó César retrocediendo un paso. —¡Todo! ¡Vamos deprisa, señor! —No comprendo—balbuceó César. —No tengo tiempo para daros explicaciones, básteos saber que esa condesa es una ladrona y una envenenadora—dijo el señor de Maurelière.

A través de las cortinas vieron luz. —¡Ah! ¡Esa vibora está aún arribando!—exclamó el señor de Maurelière, que reconoció la ventana de la habitación en la que había vivido durante tantos años.—Abrid, puesto que debéis tener una llave. —Así es—contestó César sacando una del bolsillo, y al acercarse a la puerta, vio que ésta estaba abierta.

El señor de Maurelière pusieronse los cabellos de punta, y hasta César experimentó un vago terror. Los dos se miraron sin luz por la escalera, y al llegar al descansillo vieron que la puerta del salón estaba entrecerrada, lo mismo que la de la calle. Si detenerse el señor de Maurelière se dirigió al saloncito amarillo y vio que no había nadie en él y que la placa de la chimenea, después de arrancarla, la habían arrojado al suelo, y el armario de hierro en que debía hallarse el cofrecillo, estaba vacío. —¡Hemos llegado demasiado tarde!—exclamó con desesperación y llevándose las manos a la frente, al mismo tiempo que se tambaleaba y parecía que iba a ponerse a mafo. XXVII Acombrado, y sin darse cuenta de lo que pasaba, se detuvo César en el umbral de su cuarto, y preguntándose qué significaba aquella plaza de chimenea arrancada de su sitio y tirada en el suelo, y aquella puertecilla de hierro tan bien disimulada, que jamás sospechó su existencia, y sobre todo aquel rito de desesperación y de rabia fingida por el señor de Maurelière. Este experimentó un instante momentáneo, como anonadamiento, pero esto sólo duró un instante.

Teatro Principal y Coliseo Castilla

Mañana, a las siete y media y diez y media, una película gigante, totalmente hablada en español. EN FUNCION FEMINA.

Honduras de infierno

El film más emocionante realizado jamás, por ROBERTO MONTGOMERY, WALTER HOUSTON y MAGDE EVANS. Escenas catastróficas en el fondo del mar. Una lucha formidable de un submarino contra la escuadra inglesa, logrando escapar al fin de una muerte trágica, manteniendo al espectador desde el principio al fin en constante nerviosismo. No lo olvide; esta es la película

Honduras de infierno

Butaca, señoras, 0,30. Caballeros, 0,60.

El jueves: Un gran estreno.

Nobleza obliga

Totalmente hablada en español.



BARCELONA - BUENOS AIRES

Conte Biancamano

24 Julio. Escalas: Dakar Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA - VALPARAISO

(VIA PANAMA)

Virgilio

4 Julio. Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador y Perú. Para ambas líneas Médico, cocineros y personal español.

CIPRAI TAR-BUENOS AIRES

Neptunia

22 Junio. Escalas: Pernambuco, Bahía Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires

«ITAL» «COMU» «ALLOYD TRIESTINO»

Agencia general:

BARCELONA: Rámbra Santa Mónica, 31 y 33. Oficina de MADRID: Alcalá, 45

Para pasajes de clase di... en BURGOS: Agencia Comercial «ORBE» Santa Clara, 4, 2. - Teléfono 1873

Droguería-Perfumería

JOSE M.^o CALDERON Santa Clara, 26

GRAN STOCK

Papeles pintados (Linoleum

Preparado de pinturas a gusto del público



Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrán del puerto de SANTANDER:

Motonave "Reina del Pacífico", 21 Junio

Vapor "Orduña", 19 Julio

Motonave "Reina del Pacífico", 29 Agosto

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. NOTA: El vapor "ORBITA" admite solamente pasaje de primera, segunda y turista.

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes:

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, 9 - SANTANDER

Sensacional

Después del Negus llegó "El Francés" para ahorrar dinero al pueblo burgalés.

Bicicletas nuevas garantizadas, 145 pesetas; cubiertas reforzadas, a 6,50; neumáticos especiales, a 2,50; piñones libres, a 3,10.

ESPECIALIDAD EN BICICLETAS DE SEÑORA Y NIÑO DE TODAS MARCAS Y ACCESORIOS EN GENERAL

Precio de fábrica

Precio fijo riguroso

Garage "El Francés"

RINCON FARMACIA MILITAR VITORIA, 13

Casa Escudero

Santa Clara, 6.--Burgos

Gran taller de artículos de mimbre, junco y médula

Silleras para hoteles, cafés y bares.

Mesas con tapa de fibramármol

Baules cunas, butacas, etc., etc., en todos los precios.

Cestería en general para industriales y particulares

Arreglo de todos los artículos del ramo.

CARTONAJES

Martínez

Gran fábrica de cajas de cartón, montada con los últimos adelantos

Especialidad en envases para ferrocarril

ENCUADERNACION

FABRICA DE LIBROS RAYADOS Diarios, Mayores, Copiadores, etc.

LAIN-CALVO, 12 FERNAN GONZALEZ, 9 BURGOS

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de galló, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto Plaza de San Agustín MADRID

A VENIDA

Mañana martes a las siete y media y diez y media. DEBUT y único día de actuación del sensacional espectáculo de variedades selectas, procedente del Teatro de la Zarzuela de Madrid. Presentación por primera vez en Burgos de la más joven estrella de máxima actualidad

CARMEN AMAYA

Y de la más genial estrella de la canción moderna

LUISITA ESTESO

Con un auténtico alarde espectacular de atracciones internacionales

Napoleón con sus diez blacons y negros

El más extraordinario conjunto orquestal que viaja por España.

ELSIE BAYRON

La bellísima y formidable estrella de color.

AGUILAR AND CASES.—Los notables fantasistas de la danza.

ALBERTO.—El gran zapateador negro.

JASPE.—El popular y original humorista moderno.

DUO ASTUR.—Los extraordinarios cantantes típicos.

LUIGI KEATON.—El notable acróbata del ritmo.

CARMENCITA MAYER.— Lindísima vedette moderna.

JAMAS un espectáculo, más perfecto, costoso y variado, seleccionado especialmente para público de familias.

NUNCA en Burgos se ha presentado un espectáculo semejante.

Ante la gran demanda de localidades, desde hoy se venden en taquilla. Teléfono. 1437.

EL MIÉRCOLES: La fascinadora producción WARNER BROS

Casino de París

Por AL JOLSON, RUBY KEELER, GLENDA FARRELL y HELEN MORGAN.



TALLER DE PINTURA

A. Retes Tamayo

ROTULACIONES EN CRISTAL TODA CLASE DE PINTURA EN OBRAS PRESUPUESTOS GRATIS

Sanz Pastor, 4

BURGOS

USAD SIEMPRE



antes de hacerse un traje... vea la colección de paños en pieza y después decida

cuando se entere del precio y del esmerado corte y confección será cliente de "EL CAÑO GORDO."

GRAN SASTRERIA CASA GARRIDO
(frente a Casa Alicia)
TEL. 1522-BURGOS

AVISO IMPORTANTE

A los compradores de máquinas de escribir

Precios como nadie, por no haber intermediarios y porque quiero ganar poco dinero

Máquinas escribir marca "UNDERWOOD" y "A B C"

PESETAS

Portátil, modelo "Universal"	57 ⁵⁰
"Champion"	60
"Champion" con tabulador	700
A B C portátiles, a 450, 525 y	600
Máquinas oficina	
Número 5	675
3/12	725
3/14	750
5 Mastre Grade	850
3/12	900
3/14	1.000
6/10 NUEVA, último modelo	950



"A B C" OFICINA, PRECIOS COMO NADIE

A estos precios solo pueden adquirirse en

Casa Munguía

Aparatos de Radio, marcas acreditadas, como "Ultramar", "Colonial" y "Philo", a precios verdaderamente baratos.

Papel blanco e impreso

Se vende en la Administración de este periódico:

Herramientas para agricultor

Las mejores en calidad, con toda clase de garantías y precios sin competencia

Véalas en

Almacenes Giménez

Artículos de temporada

Gran surtido en

- Martillos
- Yunques
- Guadañas • Piedras
- Mangos
- Anillas
- Hoces. • Con dientes
- De corte

Azadas, rejas, horcas, aceiteras, rastrillos, grasas

Por su propio interés, antes de comprar su herramienta, no deje de consultar en

Almacenes de ferretería

HIJO DE RUPERTO GIMENEZ

PALOMA, 11

Teléfono 1315

SUCURSAL:

SANTANDER, 2

Teléfono 1843

LOS DEPORTES

El Madrid es ya finalista de la Copa de España

Derrotó por siete-cero al Hércules.-El Osasuna venció al Barcelona por cuatro-dos

El Madrid derrota al Hércules

Comenzó el encuentro a la hora señalada. Arturaba Steimborn, eligió campo en Madrid y salió el Hércules. Entusiasmo en las filas levantinas, aplomo y seguridad en los madrileños. Cometen el error los arañistas de jugar bajo. En realidad, en esta modalidad de juego nadie puede ganarle la pelota al Madrid. La clase en el juego donde más se deja ver, es en el control del balón. Los equipos entusiastas tienen que jugar con el clásico «alz pillu». No es tan fácil ser técnico como creerse. No era Luis Regueiro sólo el que corre por el campo. Lecue lleva una motociqueta en cada pie. Pero qué le ha pasado a esta línea media del Madrid que se ha crecido de esta manera? Y hasta Sañudo, torpón e indeciso en otras ocasiones, fué ayer un ariete.

A los tres minutos de juego, Coyenneche le entra de taut a Emilín; el balón sale rebotado y con efecto contrario. Un magnifico pase para Sañudo, el de Torrelavega sabe aprovecharle y ¡zas! un chut sin parar.

Una bonita jugada de Emilín en combinación con Lecue. El Hércules se queda como embobado, parece como si nunca hubiera visto jugar así. Pero Blázquez quiere hacer una de las suyas por poder: se pasa a Mar'ón y va do va a entrar al remate, Zamora, el Zamora de los buenos tiempos, revive y pleiteo de supervisión futbolística, sale por el balón y se lleva el cuero y voltea al hombre. Queda Blázquez sobre la pradera y el juego sigue hasta que una vez fuera el balón, atienden al lesionado. Se puso en pie, pero ya no fue más Blázquez ¡Qué triste estancia la del jugador lesionado impotente y renqueante al lado del brio y la velocidad de los atletas potentes! A los 16 minutos, Emilín centra un balón sobre la marcha, Sañudo lo empalma y marca el segundo goal.

Sigue el juego brioso; los del Hércules dominan un buen rato pero la línea delantera está rota, Morera juega en el centro y Blázquez ha pasado a jugar de extremo. Todos los ataques se malogran y el Madrid no cede en entusiasmo. Comprende que dos tantos de ventaja es poco equipaje para ir a Alicante y la marcha es a todo tren. Steimborn comete errores de bulto pero sin trascendencia. Llega el descanso con los dos minutos adicionales que se invirtieron en atender a Blázquez.

En el segundo tiempo, el Madrid trabaja a todo régimen. A los nueve minutos, un tiro bien dirigido de Emilín es interceptado por Maciá que intenta despejar desde casi dentro de la portería y el balón rebota en Pérez y entra levemente dentro del marco. A los doce minutos un centro pasado de Eugenio, lo recoge Emilín con la cabeza y con ígite va el cuarto goal. La arieta de Alicante se va disipando por momentos. Ya son cinco tantos los que habría que hacer al Madrid para eliminarle pero aún se queda más a los 19 minutos, cuando después de un avance llevado maravillosamente por Lecue y Emilín, consigue el primero el quinto goal de la tarde. Para el pobre Hércules corren ya vientos de frowda, la nave herculina, es ya juguete de las olas, de esas olas de la adversidad implacables. (Perdón por la frase, que pudiera subscribirla cualquier orador de concepciones «confiteras»). A los 30 minutos, Luis Regueiro lleva un avance cambiándose con Eugenio. El tolosano es también fenómeno, se ha vestido de super-as y de un puntazo por bajo marca el sexto tanto que pasa rozando el palo. Un minuto más tarde, a un centro de Eugenio, sigue un remate de cabeza de Sañudo y el séptimo tanto se produce. Después, nada, absolutamente nada. Y así fué como el Madrid se pasó por Chamarín una tar-

El Osasuna bate al Barcelona por 4 tantos a 2

PAMPLONA.—El campo de San Juan ha registrado la mejor entrada del año con motivo del match entre el Osasuna y el Barcelona, partido que ha terminado con el triunfo de los navarros por cuatro tantos a dos.

El encuentro ha tenido constante interés y el público ha seguido las incidencias del juego con verdadera emoción.

Justo ha sido el triunfo de los locales, puesto que el equipo navarro ha tenido una actuación magnífica. Constantemente dominó a su adversario y solo halló en éste la fuerte resistencia de la pareja de backs, que ha sido lo más notable del «once» catalán.

El juego ha tenido momentos de gran violencia y entre el público se han producido diversos altercados. La actuación del árbitro señor Escartín, no ha sido muy afortunada y también con este motivo se produjeron algunos incidentes entre los espectadores. Cuando el aludido refirió consintió que Valmanyá sacara la pelota de la red después de un avance local y no concedió el tanto al Osasuna, hubo invasión de campo y tuvo que intervenir la fuerza armada, para desearjar.

Comenzó el partido con dominio del Barcelona, pero pronto reaccionó el equipo local, que llegó a imponerse netamente a su adversario. Destaca del Osasuna, principalmente, la labor de Vergara, que fué un magnífico conductor de la línea de ataque navarro.

A los 9 minutos centra Isauti y el balón toma la trayectoria de la red y se introduce sólo en la portería catalana. Es el primer goal navarro.

Presiona el Osasuna, pero en un avance del Barcelona, el portero local realiza una salida incomprendible, y el balón queda sólo ante la línea de goal y Torredel'el que actúa rápido a la pelota, la lleva hasta las mallas. Es el empate a uno.

Sigue el dominio local, y a los 22

minutos Vergara consigue el segundo tanto navarro. Un minuto después Bien-zobas recibe un pase de Vergara y logra el tercero.

En la segunda parte no se alteran las características del juego; es decir, continúa el dominio del Osasuna, que por obra de Isauti, logra un nuevo tanto.

El Barcelona vuelve a marcar por obra de Torredel'el al aprovechar un nuevo fallo del portero pamplonés.

En este tiempo se producen con frecuencia los incidentes entre el público, pues el árbitro comete algunos errores.

En una magnífica arremetida de Cataluchús el equipo local vuelve a bati al portero catalán. Pero, como antes dijimos, Valmayá consigue sacar la pelota rápidamente de la portería y el árbitro considera que no ha sido goal.

Parte de público se arroja al terreno de juego y despeja la fuerza armada. Restablecida la tranquilidad continúa el partido, que al fin termina con cuatro a dos.

Lás alineaciones fueron estas:

Osasuna.—Ollaga; Muguiron, Arana; Aranaz, Cuqui, Tel; Isauti, Gascón, Vergara; Bienzobas y Cataluchús.

Barcelona.—Nogués; Zabalá, Areso; Argentí, Franco, Valmanyá; Torredel'el, Raich, Escolá, Fernández y Munllloch.

El partido mas completo en lampara en LA COCINA

El partido mas completo en lampara en LA COCINA

La Gimnástica, sin embargo, erupción de firme en numerosos ataques a la meta mirandesa, y aprovechándose de cortos despejes del back izquierdo, la puso cerco, aunque no consiguiera el primer desead.

Y con uno-cero concluyó el primer tiempo.

Munguía, por fuertes dolores al estómago, no jugó en los primeros cuarenta y cinco minutos de juego lo que fuera de desear, y a ello fué debido que los medios alas, en su afán de cubrir su puesto y el del centro, dejaron sueltos a los extremos mirandeses, pero al reanudar el partido, retirado el medio centro se supió en su puesto Joaquín, bajando Pedrín a la línea media y ocupando el interior izquierdo Felipe, que salió de la casa.

Y, casi inmediatamente, se advirtió que el conjunto, todos sus componentes en pleno dominio de sus posibilidades, rendían más y que los burgaleses atacaban a los mirandeses contentiendo sus avances y empujando a la línea delantera hacia el goal contrario.

Un sólo defecto encontramos en el eje del equipo, y fué el forzar demasiado el juego a la derecha cuando puede decirse que en el lado contrario radicaba el peligro, pero a pesar de ello, lo cierto es que el cambio en la línea media, originó un dominio aplastante del once de la Gimnástica, en cuya vanguardia Noé brillaba con una luz propia y de cuya pujanza ya tenía conocimiento la afición local.

El goal se mascaba, pero el guardameta mirandés, Agote, en los paradas especialmente, mostró que era digno rival de sus contrarios y el tiempo pasaba en jugadas realizadas en el área de peligro sin que el balón «be-sarara las mallas».

De pronto surgió una jugada de extraordinario peligro, ante la cual el back derecho mirandés, de rodillas, intentó recoger el balón, pero lo hizo a un metro de la puerta, desviando con el brazo derecho la trayectoria de la pelota y surgió el penalty, cuando Gostrotza se encontraba perfectamente colocado para el remate.

Moya que hizo un arbitraje sin grandes lunares, señaló la falta y Salinas, en tiro potente y colocado, niveló el marcador.

Pasamos por alto, de propósito, un gesto de los jugadores mirandeses que habla de cierta indisciplina ante los fallos arbitrales, para referirnos a los últimos momentos del partido.

Los burgaleses se volcaron nuevamente sobre la meta forastera, mientras los atacantes del Mirandés tampoco decaían, e habían las ocasiones que se les ofrecían, pero allí estaban en primera instancia Pedrín, Joaquín y Castellano, para destruir los intentos y al final el trío defensivo, seguro de sí mismo.

Y con esa característica concluyó el partido...

Igualdad de fuerzas en suma.

—
Encuentro interesantísimo.
Siempre tienen una rivalidad que en-

tamente distintas de características absolutamente opuestas, cada una de las cuales puede decirse que abarca un tiempo.

Fué en la primera parte, jugando a favor de viento, cuando el C. D. Mirandés puso de manifiesto su cohesión y conocimiento del juego que practica con pases largos y abiertos a las alas, basado todo ello en un rápido desplazamiento de los elementos que componían la vanguardia.

Y fué también en ese tiempo cuando el trío defensivo los hubo de emplearse a fondo, mostrándose tal cual es el pequeño guardameta burgalés en dos jugadas en las que se jugó todo añadiendo el peligro, con colocación y valentía, y poniendo de manifiesto Tobar y Gamarra—aunque su labor fuera menos espectacular que contra el Tolosa—su codicia y lo difícil que es desbordarles.

Como decimos, el C. D. Mirandés realizó un bonito juego de conjunto, en el que brilló especialmente la labor del ala izquierda, de la línea delantera con Páco como rematador y el extremo derecha.

Los cuatro elementos citados, un poco sueltos por lo que luego diremos, jugaron muy bien llegando a crear situaciones difíciles ante la meta local, que se resolvieron con acierto.

Sin embargo, medado el tiempo, una falta desgraciada de Salinas, que de su puesto de interior había acudido a ayudar a los medios, dió lugar a los mirandeses para que inauguraran el marcador. El árbitro señaló el castigo, juntó a la línea de penalty, y los jugadores locales formaron la cadena, pero como no impidieron la visibilidad a Benito, éste no pudo evitar que el balón entrara en su meta, a pesar de la estralza que realizó al darse cuenta de la trayectoria de la pelota.

La Gimnástica, sin embargo, erupción de firme en numerosos ataques a la meta mirandesa, y aprovechándose de cortos despejes del back izquierdo, la puso cerco, aunque no consiguiera el primer desead.

Y con uno-cero concluyó el primer tiempo.

Munguía, por fuertes dolores al estómago, no jugó en los primeros cuarenta y cinco minutos de juego lo que fuera de desear, y a ello fué debido que los medios alas, en su afán de cubrir su puesto y el del centro, dejaron sueltos a los extremos mirandeses, pero al reanudar el partido, retirado el medio centro se supió en su puesto Joaquín, bajando Pedrín a la línea media y ocupando el interior izquierdo Felipe, que salió de la casa.

Y, casi inmediatamente, se advirtió que el conjunto, todos sus componentes en pleno dominio de sus posibilidades, rendían más y que los burgaleses atacaban a los mirandeses contentiendo sus avances y empujando a la línea delantera hacia el goal contrario.

Un sólo defecto encontramos en el eje del equipo, y fué el forzar demasiado el juego a la derecha cuando puede decirse que en el lado contrario radicaba el peligro, pero a pesar de ello, lo cierto es que el cambio en la línea media, originó un dominio aplastante del once de la Gimnástica, en cuya vanguardia Noé brillaba con una luz propia y de cuya pujanza ya tenía conocimiento la afición local.

El goal se mascaba, pero el guardameta mirandés, Agote, en los paradas especialmente, mostró que era digno rival de sus contrarios y el tiempo pasaba en jugadas realizadas en el área de peligro sin que el balón «be-sarara las mallas».

De pronto surgió una jugada de extraordinario peligro, ante la cual el back derecho mirandés, de rodillas, intentó recoger el balón, pero lo hizo a un metro de la puerta, desviando con el brazo derecho la trayectoria de la pelota y surgió el penalty, cuando Gostrotza se encontraba perfectamente colocado para el remate.

Moya que hizo un arbitraje sin grandes lunares, señaló la falta y Salinas, en tiro potente y colocado, niveló el marcador.

Pasamos por alto, de propósito, un gesto de los jugadores mirandeses que habla de cierta indisciplina ante los fallos arbitrales, para referirnos a los últimos momentos del partido.

Los burgaleses se volcaron nuevamente sobre la meta forastera, mientras los atacantes del Mirandés tampoco decaían, e habían las ocasiones que se les ofrecían, pero allí estaban en primera instancia Pedrín, Joaquín y Castellano, para destruir los intentos y al final el trío defensivo, seguro de sí mismo.

Y con esa característica concluyó el partido...

Igualdad de fuerzas en suma.

—
Encuentro interesantísimo.
Siempre tienen una rivalidad que en-

EN BURGOS

Deportivo Mirandés 1.-Gimnástica Burgalesa 1

Lucha interesantísima.-Igualdad de fuerza.-Un hecho sintomático

Analizando a la inversa cada uno de los aspectos estereotipados en las titulaciones, al ocuparnos del partido de fútbol celebrado ayer tarde entre los equipos Gimnástica Burgalesa y C. D. Mirandés, campeón distrital de primera categoría el último, hemos de recoger en primer término, porque ello tiene una importancia digna de subrayar, un hecho sintomático que es demostración plena de cuanto venimos diciendo hace ya algún tiempo en estas columnas.

Nos referimos a lo que no puede menos de llenar de satisfacción a los dirigentes de la Gimnástica Burgalesa, que es el haber conseguido ser los encauzadores del movimiento futbolístico que inieja el resurgimiento del deporte burgalés, fundamentado en unos pilares robustos como los en que se asienta la nueva sociedad que, aunque recién nacida aún, acusa una vitalidad rara vez dada en nuestra ciudad en este aspecto.

Porque buena demostración de todo cuanto queda consignado es que ayer se exigió un desplazamiento del lugar en que corrientemente se celebraban las manifestaciones deportivas en lo que

carreteras de Burgos para el partido de fútbol entre el Deportivo Mirandés y la Gimnástica Burgalesa.

El encuentro se celebró en el campo de fútbol de la ciudad, que para este fin ha sido acondicionado.

El partido comenzó a las siete de la tarde, con una gran asistencia de público.

El encuentro resultó lo que estimamos justo: un empate, demostrativo de la igualdad de fuerzas entre los contendientes.

Y del festival la resultante de más interés para nosotros, como queda dicho al principio de esta crónica, fué la asistencia de la afición.

Ayer, al concurrir el partido, en realidad, no se apreciaba descontento, sino optimismo.

HOY EN MOSCU

Condiciones económicas de la vida actual

Por Feodor Suerdlowo

Cada día se hace mejor la comprensión de las noticias que por unos y otros son proclamas acerca de la vida actual de la Rusia soviética, siendo de estas noticias las que mejor pueden estar sujetas a control, aquellas que se refieren a las condiciones económicas en que hoy se desenvuelve el inmenso país que desde las fronteras orientales de la Europa central va hasta el extremo Oriente.

Es verdad admitida que los rendimientos de lingote de hierro y del carbón se elevaron en el país de los soviets, durante el año de 1934, correlativamente alrededor de los diez millones de toneladas y noventa millones de toneladas, testimonios amos que comparados con las producciones de 1913, cifradas en tres millones y treinta millones de toneladas, revelan el gran progreso en la industria pesada que hoy acusa esa co'ctividad, la que importa lingote de hierro incluso a China.

No llaman únicamente la atención tales avances soviéticos. Son vitales en el país otros, que denuncian la evolución vigente aquí, de algunos años a esta parte, de un «modus operandi» harto conocido y practicado en las naciones civilizadas y prósperas. Acerca de este punto de vista, señala la prestigiosa publicación de Londres «The Iron and Coal Trades Review» muy interesantes noticias que no están, ni mucho menos, desprovistas de razón.

Dos miembros de la directiva de la Oficina del Trabajo Internacional, Mr. Lorwin y Mr. Abramson, han visitado recientemente Rusia y han reunido sus impresiones y sus observaciones, y hablan de los grandes adelantos logrados durante estos últimos años, realidad acreditadora de su radical cambio de ideas y de procedimientos.

Es realmente cierto que uno de los grandes contrastes respecto a la vieja Moscú, es la nueva civilización urbana, que cada día que pasa se acusa de manera más destacada. También han extraído en razón durante el transcurso de un mes con algunos de sus visitantes hacen notar, cientos de fábricas y minas, que han plasmado en empresas de hierro y acero establecidas en los Urales y en Zaporozje, que representan la aplicación por la Unión soviética de los más modernos métodos de construcción de factorías. La mayor parte de esas nuevas obras han sido equipadas con maquinaria importada y con frecuencia se emplean en ellas asesores extranjeros. De todas maneras, son evidentes las señales de adaptación y del dominio del proceso maquinista que van adquiriendo los obreros rusos. Muchas máquinas de muchas clases se construyen en los talleres nacionales, bajo la dirección de ingenieros soviéticos.

En las aldeas, el principal signo de cambios es la sustitución de campos interminables de pequeñas explotaciones primitivas en limitadísimos solares; en suma, la granja colectiva es ahora la forma predominante de la agricultura.

No cabe duda que en las ciudades la demanda de artículos es mucho más importante que la oferta y que existe más trabajo que obreros para ejecutarlo. A pesar de eso, la Rusia soviética es un país de elevados precios. Es innegable que la Rusia de hoy posee lo que la Europa Occidental y los Estados Unidos están persiguiendo con ardor: Abundancia de trabajo, altos precios y mercancías que se vende por sí misma. Y en este paraiso industrial se da la paradoja de que el obrero se encuentra con que no tiene bastante que comer o que vestir, y disfruta solamente la sexta parte de un aposento donde dormir.

De algún tiempo a esta parte se están llevando a cabo cambios notables en las normas económicas que rigen a la Unión soviética. Algunos dirigentes parecen ahora afirmar que nunca pretendieron que la Unión soviética fuera una sociedad comunista. Comenzan a admitir que las desigualdades económicas y que un cierto grado de coerción son inevitables. No prevén ciertamente la igualdad en el porvenir. Apoyan con mayor ímpetu la teoría de los incentivos del propio interés y ofrecen a los obreros la oportunidad de ganar más dinero.

Aparentemente, las gentes que obtienen hoy los mayores emolumentos son los escritores, artistas, periodistas y hombres de ciencia. En contraste, los directores de algunas factorías y de los más importantes establecimientos perciben únicamente, un modesto salario. En la actualidad, uno de los principios soviéticos, abandonado por injusto en muchos países liberales, es Nicolás García.

ALVARADO

Gorgonio Medrano MADERAS

Precios sin competencia Regumiel de la Sierra BURGOS

EN BUSTO DE BURBA

Grave accidente de autom6vil

Noticias particulares recibidas hoy en esta ciudad, dan cuenta de un grave accidente de autom6vil ocurrido en las inmediaciones de Busto de Burbua, en la tarde del sábado.

Dicho día, después de fiabe realida las labores propias de la Coca en el campo, tres obreros regresaban a dicho pueblo de sede Caizada.

A poco de iniciado el recorrido, llegaba por allí la camioneta conducida por Ricardo Fernández, hijo de la dueña y con domicilio en Pancorbo, a donde se dirigía.

Los obreros le rozaron que les permitiera subir al vehículo y así lo hicieron, cobardándose en la parte dedicada a la carga.

Poco después, la camioneta, al tomar una curva, por causas que de momento se ignoran, sufrió un grave accidente, dando dos vueltas de campana, volcar, los tres obreros ante aludidos, salieron despedidos a no a la distancia.

El conductor, acompañado de otras tres personas que ocupaban la cabina y que resultaron ligeramente lesionadas, acudieron a auxiliar a los heridos, y vieron que uno de ellos había muerto en el acto y los otros dos se encontraban gravemente heridos.

De lo ocurrido se dió cuenta con toda premura al juzgado de instrucción de Burbua, que ordenó el levantamiento del cadáver, practicando las diligencias de rigor.

Los heridos, que se llaman Nicolás García Martínez y Tomás Cadiñanos Rubio, fueron traídos al Hospital provincial, donde ingresaron en la noche del sábado.

Al primero, que tiene 65 años de edad, se le apreció fractura de mango de extensión y una herida y gran hemorragia en la región fronto-parietal derecha y a Tomás, de 31 años de edad, una herida contusa con magullamiento de partes blandas en la región frontal de parter izquierda y fractura fixa raria de cabeza de número derecho.

Las lesiones de ambos se califican de graves.

A media mañana ha dejado de existir es Nicolás García.

!AMIGO!

Se siente usted cansado, sediento o deprimido. Vída inmediatamente en el bar, café o kiosco más próximo, un

JUMATE

Cuando la haya probado, no pedirá nunca otra bebida pues le dejará completamente satisfecho.

"JUMATE" da fuerza, alegría y salud

PRECIO AL ALCANCE DE TODOS

Distribuidores: Frío Industri l Burgolés, S. L.-Burgos

El partido mas completo en lampara en LA COCINA

A. Bonifaz y Fuente P. Canales

El partido mas completo en lampara en LA COCINA

A. Bonifaz y Fuente P. Canales

El partido mas completo en lampara en LA COCINA

A. Bonifaz y Fuente P. Canales